

戰爭與和平 - 2022 第一期 優選 龍岡國中 鄒○仔

- 8 年級 7 班

古至今，小從生活的爭吵、冷戰，大至國家間的戰爭，從來沒有停歇過，人總是生活在爭吵中。有爭吵就有人，有人就有爭吵。人類好像一直都是這樣。距離我們最近的一次，也許是我第一次目睹 彩色 版的戰爭轉播，肯定也只有烏俄戰爭了吧！對於這場戰爭，在七十多億人口中，肯定也有七十多億個看法，看法不同大家又能開始辯論不停，瞧，這也是另一種戰爭。

俗話說：「一樣米飼百樣人。」這麼多的人，這麼多張口，這麼多的爭吵，即使在家庭當中，也驚爆發 戰爭 。我常常跟我弟弟吵架，小時候吵玩具的 主權 ，大一點就是意見不合，天天都在吵。如果這也是場戰爭，那我就是身經百戰的勇士了。我也嘗試想去理解對方的想法，但是一開口就帶著攻擊，每每又是一番唇槍舌戰。不過，即使我還沒有明白他，但漸漸地我們也不太爭吵了，會用說的，會多點耐心，逐漸找到溝通的方法。就想著很多時候根本用不著吵架、打架，這場戰爭是不是能避免呢？

這種生活中的戰爭好像有點幼稚，但是國與國之間的戰爭也沒成熟到哪裡去。就拿這次的烏俄戰爭來說，讓我想起歷史課文的國共內戰，雖然好像有點差異，卻都造成人民流離失所、無家可歸。國共內戰的結果雙方雖依然尷尬，最後也還算和平。如果戰爭能帶來真正的和平，那又何嘗不可？不過還是希望少一點戰爭，多一點的平和。雖然短時間也許還做不到完全消彌戰爭，但也許幾十年，又或者幾百年後，能讓世界達成真正的和平，而生活中的爭吵也能被良善的溝通給取代，這樣的世界、這樣的社會才應該是各國建立的根本吧。

或許，這真的理想主義，完全和平似乎微乎其微，因為生活裡、社會上、國與國之間哪時哪刻不衝刺著爭吵.....，不過，我還是願意相信，相信最後的結果是美好的伊甸園，而不是隨處可見的殺戮與鬥爭。這樣的美好需要你我從生活中去實踐，讓和平與良善爛漫在人間。

